



习近平参加黑龙江代表团审议时指出 奋力走出全面振兴新路子

李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽分别参加审议



三月七日, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十二届全国人大四次会议黑龙江代表团的审议。
新华社记者 兰红光摄

据新华社北京3月7日电 3月7日上午, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在黑龙江代表团参加审议。

会上, 王宪魁、陆昊、孙斌、刘蕾、姜万春、张雨浦、武凤呈、高永、王波等9位代表先后围绕转换发展动能、完善粮食价格政策、加快人口较少民族脱贫致富、支持资源型城市转型发展、支持重点林区停伐转型、支持老工业基地结构性改革等问题发表意见。习近平认真听取和记录并同大家交流, 最后作了重要讲话。习近平在肯定黑龙江过去5年的工作后强调指出, 要扬长避短、扬长补短、扬长补短, 向经济建

设这个中心聚焦发力, 打好发展组合拳, 奋力走出全面振兴新路子。

习近平指出, 振兴东北地区等老工业基地是国家一项重大战略, 要善于抓重点、攻难点, 全面落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念, 用新发展理念衡量工作、指挥行动、训练干部, 在贯彻新发展理念中寻找机遇、打造亮点、拓展优势; 全面深化改革, 冲破束缚各方面创造活力的体制机制障碍; 积极推进全方位对外开放; 保障和改善民生; 加强生态文明建设, 为可持续发展预留空间, 为子孙后代留下天蓝、地绿、水清的美好家园。要深入推进法治建设, 着力打造全面

振兴好环境。法治是一种基本的思维方式和生活方式, 法治化环境最能聚人聚财、最有利于发展。要提高领导干部运用法治思维和法治方式开展工作、解决问题、推动发展的能力, 积极培育社会主义法治文化, 引导广大群众自觉守法、遇事找法、解决问题靠法, 深化基层依法治理, 把法治建设建立在扎实的基层基础工作之上, 让依法办事蔚然成风。要充分调动广大干部积极性, 不断提升工作精气神。干部干部, 干是当头的, 既要想干事、又要能干事、又要善于干事, 其中积极性又是首要的。党组织对待干部, 既要严格管理, 又要热情关心。要保护作风

正派、锐意进取的干部, 真正把那些想干事、能干事、敢担当、善作为的优秀干部选拔到各级领导班子中来。

同日, 中共中央政治局常委、国务院总理李克强在福建代表团参加审议, 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江在安徽代表团参加审议, 中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声在台湾代表团参加审议, 中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山在四川代表团参加审议, 中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山在河北代表团参加审议, 中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽在广西代表团参加审议。

李克强信贺加拿大熊猫幼仔命名 中加合作前景好兆头

据新华社北京3月7日电 国务院总理李克强3月7日向加拿大多伦多动物园大熊猫幼仔命名仪式致贺信。加拿大总理特鲁多出席仪式。

李克强在贺信中表示, 2013年, 大熊猫“大毛”、“二顺”承载着中国人民的友好情谊抵达加拿大, 受到加拿大人民热烈欢迎和由衷喜爱。“二顺”在中加建交45周年纪念日诞下双胞胎幼仔, 是令人喜悦的巧合, 也是预示中加合作前景的好兆头。

李克强指出, 当前中加关系面临新的发展机遇。中方愿同加方密切高层交往, 深化全方位合作, 推动中加关系发展不断结出新的硕果, 更好惠及两国人民。

国务院总理李克强5日作政府工作报告时说, 今年要推进新一轮高水平对外开放, 着力实现合作共赢。海外专家学者近日在接受采访时纷纷表示, 中国倡导的开放发展理念值得期待, 中国的开放发展不仅有助于本国的经济稳定增长, 还将利好全球经济, 有助于其他国家摆脱经济困境。

世界乐见中国开放发展

韩国湖西大学教授全家霖表示, 国际社会希望看到一个更加开放的中国。为迎接新时代, 中国发展战略将向更加开放的方向转变, 并同时追求包容性, 这将对世界产生积极的影响。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才认为, 在改革开放的环境下, 中国金融业已走向国际化, 为中国经济跃居世界第二位做出了重大贡献。

埃及商人协会成员穆斯塔法·易卜拉欣表示, 开放发展战略保证了经济的稳定增长, 具有十分重要的意义。这项战略对于推动全球经济增长也具有重要价值。

世界期待共享中国红利

穆斯塔法·易卜拉欣说, 阿拉伯地区和中国对于共建“一带一路”已有共识, 准备把本地区的发展战略和“一带一路”相结合, 并与中国扩大基础设施合作。

秘鲁《东方》月刊副主编罗森多·阿卡特是资深中国问题专家。他认为, 中国企业未来会加快对外投资的步伐, 加强与世界各国在各个领域的合作。他相信中国经济结构的转型不仅将促进这个东方大国自身的经济发展, 也会对全球经济产生巨大影响。他说, 未来中国对进口产品的需求会越来越大, 进而为其他国家带来商机。以中秘贸易为例, 秘鲁更多的果蔬等农产品、酒类、羊驼纺织品等将销往中国市场。

(据新华社北京3月7日电)

海外人士看两会

中国开放利好全球经济

美军在南海当自重

张军社



树欲静而风不止。近日美军高调宣布派出一支航母战斗群进入南海, 继而又称该航母战斗群被中国舰船“包围”, 称“这种情况前所未有”。这让世人不得不再度关注美军在南海炫耀武力、制造紧张的根本目的及其危害性。

首先, 维护“航行自由”只是美军在南海搅局的借口。美国媒体3日援引美军太平洋舰队发言人的话称, 美军军舰和航母定期对包括南海在内的西太平洋海域进行巡逻, 这样的做法已有数十年历史。这进一步证实南海地区航行自由不是问题。美国军舰长年累月在南海航行, 与其他国家的军舰和商船一样, 只要是正常航行, 从来没有受到过影响。去年10月和今年1月, 美军派出拉森号和威尔伯号驱逐舰, 以维护“航行自由”为借口, 未经中国政府允许, 分别擅自进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域

和西沙群岛领海进行挑衅, 严重威胁中国主权和安全, 破坏地区和平稳定, 是对国际上“航行自由”的滥用, 暴露出其虚伪和霸道的面目。

第二, 美军南海搅局的目的是要遏制中国, 维护美国地区霸权地位。在南海问题上, 美国有一种论调, 声称中国在南海维护主权的行动是在试图争取“西太平洋的主导权”, 而中国一旦取得这一主导权, 就要挑战美国的全球霸权。故而美国早有人提出利用海洋争端作为遏制中国的抓手。美国《海军时报》称, 美军此次派出“小型无敌舰队”, 就是要“对抗中国”。美军在南海炫耀武力、挑动事端到底目的何在, 可谓昭然若揭。

第三, 美军在南海的军事冒险行动是导致地区紧张的根源。美军太平洋总部司令哈里斯最近在国会作证时曾强硬指责中国把南海“军事化”, 并透露美国海军近期要巡航南海。2日在新德里, 哈里斯还点名批评“一些国家试图通过恫吓和胁迫手段欺负小国”。而实际上, 正是美军在南海的所谓“航行自由”行动和炫耀武力行为, 导致了南海地区的紧张。美方向派军舰进入中方驻守岛礁近海水域和领海, 导致双方海空兵

力近距离接触, 极易引发意外事件。同时, 美军的冒险行为也助长了菲律宾等国在南海挑衅中国的底气, 不利于地区和平与稳定。

此外, 先前有媒体指出, 美国军方与白宫针对美军在南海的冒险行动存在分歧。此次航母进入南海的消息最早由军方宣布, 但白宫发言人在随后举行的记者会上说, 斯坦尼斯号航母确实正在南海及周边海域航行, 但这只是该航母例行行动的一部分, 并不属于“航行自由行动”。这也似乎暴露出美国军方与白宫之间存在矛盾。

最后, 希望美军停止在南海针对中国的挑衅和炫耀武力行为, 避免进一步损害双方互信。当前, 美方应与中方一道, 继续努力管控分歧, 避免战略误判。希望美方不要在南海问题上重复历史上曾经的历史战略误判。

(作者为海军军事学术研究所研究员)



本栏目主持人: 陈振凯



▲ 她听: 一名外国女记者参加全国政协十二届四次会议新闻发布会。
新华社记者 李任滋摄

▶ 她说: 来自香港的周梁淑怡委员(右一)在小组会上发言。
新华社记者 李任滋摄



会场内有她的身影, 镜头里有她的微笑, 讨论中有她的话语, 笔尖下有她的思考。“三八”国际劳动妇女节, 两会中的女性代表委员、媒体记者、工作人员是会场内外最美丽的风景。

今天看她们



▲ 她译: 翻译张京在十二届全国人大四次会议新闻中心记者会上。
新华社记者 李鑫摄

◀ 她记: 全国人大代表、河北天柱钢铁集团有限公司董事长孟兰芝因伤坐轮椅参加全国两会河北代表团会议。
本报记者 史自摄